



# 谷爱凌带火美食秀

## 一生悬命

2014年的索契,2018年的平昌,花样滑冰的男单冠军都属于羽生结弦。只要在北京折桂,羽生结弦便可以实现三连冠。遗憾的是,羽生结弦最终只名列第四,他的阿克塞尔四周跳没能完美展现奥运赛场上。

若非伤病困扰,羽生结弦的阿克塞尔四周跳肯定有机会完美完成。即便有伤在身,仍然全力以赴,这就是羽生结弦真正让人感动的地方。羽生结弦曾用“一生悬命”来形容自己对于花滑的态度,意即拼尽一生,用尽全力。只有不断地挑战自我,他才配得上更多掌声,哪怕挑战失败。奥运精神不正是如此吗?

在昨天中午的花滑表演赛中,羽生结弦又一次表演《春天来了》,惊艳世人。



## 豆包和韭菜盒子

珍妮丝·斯皮泰里是马耳他代表团在北京冬奥会上的唯一一名选手。在单板滑雪U型场地技巧比赛中,斯皮泰里在等待分数时拿出了一个豆沙包,从而立即被圈粉无数,还得到了中文绰号“豆包姐”。

除了豆沙包,韭菜盒子也火了。自由式滑雪坡面技巧资格赛中,谷爱凌也在等裁判打分的空隙吃东西。谷爱凌吃的是什么?她回答:“韭菜盒子!”

这是冬奥美食的一个缩影。北京冬奥村678道菜品,覆盖世界各国美食,让众多外国运动员们赞不绝口。据介绍,中国特色美食特别受到中外运动员欢迎,其中烤鸭在一天中午最高峰的时候消耗了80只。

## 双奥之城

在奥运会历史上,此前还从未有过一座城市既办过夏奥会,又办过冬奥会的。因此,北京是世界上第一个“双奥之城”。迄今举办过的24届冬奥会中,14次在欧洲举办,6次在北美洲举办,只有4次在亚洲举办(日本两次、韩国一次、中国一次),中

国是第四个举办冬奥会的亚洲国家。

事实上,北京冬奥会这次举办让选手们印象深刻。回到美国家中的单板选手特莎·莫德,对这次中国之旅依然怀念。她表示:“我迫不及待地想回到中国,想在中国到处转转。”

## 东北话

参加这次北京冬奥会的大多数中国运动员都来自东北,东北话也成了整个代表团的“官方语言”,就连曾在长春集训的中国香港选手朱定文以及来自匈牙利的兄弟刘少林、刘少昂,都能说一口流利的东北话。

速度滑冰选手高亭宇在夺冠之后一句“格路”就把大家说得面面相觑,就连赛场的同声传译也不知这是什么意思,结果她直接译成“glue(胶水)”。

因为地理位置的天然优势,我国东北三省的冰雪运动开展得比较早,也培养了很多优秀的运动员,因此东北话在本次冬奥会中走红一点都不意外。东北话在很多时候自带娱乐属性,也经常令听众捧腹大笑。



## 科技奥运

北京冬奥会的主题口号是“一起向未来”。谈到未来,最迷人的话题之一,就是高科技。北京冬奥会的用雪用冰用电用车都离不开科技,所以“科技冬奥”也是这场盛会的一大亮点。

北京冬奥会所使用的雪炮制出的人工雪,分为9种型号,号越小越接近粉雪,号越大雪则越湿。白天温度较高时,使用含水量少的小号雪。当夜间达到零下20℃时,则使用7号雪、8号雪,这样出来的雪质更好。

除了人造雪,还有人造冰。此次冬奥会北京赛区的15块冰面中有7块采用二氧化碳跨临界直冷制冰技术。这使得北京2022年冬奥会将成为历史上首次大规模使用二氧化碳制冷剂的奥运会。

此外,冬奥会上还有360° VR影像,更有5G覆盖的奥运列车。搭乘冬奥列车,从北京清河站至延庆、太子城和崇礼站分别只需要26分钟、50分钟、65分钟即可抵达。需要指出的是,太子城站是世界上第一个建在奥运村内的车站。最重要的是,冬奥会期间三大赛区的场馆将全部使用绿电,这意味着奥运历史上将首次实现全部场馆100%绿色电能供应。



■视频截图

## 我的眼睛就是尺

冬奥会期间,王蒙和著名体育评论员黄健翔搭档解说短道速滑。2022年2月5日晚,中国短道速滑混合接力队拿下2022年北京冬奥会中国代表团首金,在武大靖冲过终点后王蒙拍着解说台说:“肯定赢了,首金诞生了!我的眼睛就是尺,不用看回放了!”

这是王蒙在冬奥会上的解说处子秀,但因为十分专业的点评和东北口音,王蒙在冬奥会期间又火了起来。在微博平台上,王蒙一天最多上过7个热搜。

看了直播的网友表示:“黄健翔老师是不是仿佛看见了当年激情解说足球的自己?”